

救助站春节“客人”激增

来客200多名,不得不拼床过年

春节本是合家团圆的日子。不过在济南市救助管理站里,七八天时间却足足迎来了近200名求助和流浪人员,比平时的救助量多了一倍,许多受助者不得不“拼床”过年。不过,这些春节没能回家的人并非不想回家,有些求助者则辗转多日,现在还在回家的路上。

文/片 本报记者 张榕博



工作人员救助陈老太。

七天救助量 比平时多一倍

“也许到了初七,他就能和80多岁的老娘团聚了吧。”

济南市救助管理站工作人员张阳阳一边为新来的救助人员办理登记,一边还在算计着求助者老金的行程。年前,40来岁的黑龙江人老金地下在烟台的80多岁的老母亲,一个人去广西的朋友那里打工,结果却被当地的传销组织骗光了身上的财物。“年前,他被当地救助站送上返乡的火车,但是那时的火车票很难买,从广西到烟台,几乎是每个城市逐站去倒车。”张阳阳说,到了大年初六那一天,老金终于到了济南,手中还拿着上一站郑州的火车票,而从郑州到济南则是他乘坐距离最远的一程,算起来他已经转了四五次火车。

“当时他也着急一个人在家的老娘,赶快办理手续就继续往烟台赶路了。”张阳阳说。

从腊月二十八到正月初七,济南市救助管理站迎来了近200

名求助者和流浪人员,仅在年三十晚上就有15人受助。“大部分人都急着回家,没住上一天就上路了,人员流动很大。”业务科长石国华对记者说。在大年初三那天,仅有20张床位的救助站一下住进来30多人,许多人不得不“拼床”。

那些不回家的理由 五花八门

初七下午,枣庄来济南看战友的老张不好意思地捂着跌倒后擦伤的脸。他与战友聚会后醉酒,钱包丢失,被110送到救助站,十分不好意思。张阳阳透露说,大部分来寻求救助的人员都不太愿意说出自己不回家的原因,但出门打工受骗,遭遇抢劫或者盗窃,以及投奔亲戚却找不到联系方式的求助者不在少数。

不过,初七下午,当被人发现时,在解放桥家乐福门口一位冻得瑟瑟发抖的济宁邹城老人陈宜香说,她曾有一个完整的家,但如今这个家已经不能再回了。

年三十那天,每一位受助人员吃到了两种馅的水饺,而且一人一个香蕉,一人一个橘子,几乎每天中午和晚上都有。在临时开放的严寒庇护所里,每张床位上都换上了崭新的被褥。

“虽然都是不回家过年,但

腊月二十八那天,她坐着老家拉煤的货车来到济南,想看看在监狱服刑的儿子和女儿。七八年前,儿子女儿因为一起斗殴致人死亡案件,被判刑入狱。之后,不堪邻里议论的老伴喝药自杀。陈宜香这些年则一直备受邻里指责。去年,她得以和女儿相见,但她说,身患乳腺癌的女儿恐怕不久于人世。今年,她想来省城,再看一眼儿子。

到济南后,掉了向的陈宜香找不到监狱的位置,只能在大街上流浪。

“我就吃垃圾桶里人剩下的馒头,有人送我一双袜子,我没舍得穿。”救助人员找到陈老太时,她的双手和双脚都已冻得肿了起来。

即使家中还有姊妹,还有学习成绩优秀的孙女,但眼睛始终含泪的陈老太说,在家就被乡亲戳脊梁骨,她不想回去了。

不过,当救助人员询问老大的去向时,老太还是要求送她到长途汽车站,工作人员为她买了回家的车票。“儿子我不看了,各自珍重吧。”临别时,陈老太说。

是理由不一样啊。”送走了一批又一批求助者,张阳阳笑着说,过年每个工作人员至少要值班48小时。他抽空给自己的女友打了个电话,告诉女友晚上在电视里他可能露个脸,这就是过年里他觉得最浪漫的事。

同样的不归

不一样的心情

越野车闯红灯致一死一伤

节日里,一个家碎在了车轮下

本报记者 张泰来 王兴飞
通讯员 张志扬

2月3日晚,36岁的汪亮(化名)骑着两轮电动车载着妻子张珊(化名)驶到历山路水屯北路交叉路口时,被一辆闯红灯的黑色越野车撞飞。

在监护室中依旧昏迷的汪亮不知道,坐在后座上的妻子当场被撞飞近40米远,因抢救无效当晚已不幸去世。而车祸地点往西不到2公里远,那里就是他们的家。如果一路顺利,他们本该在几分钟后看到10岁的儿子。

汪亮在一家单位干保安,3日晚,他像往常一样骑电动车到板桥附近,妻子张珊开的小商店,接妻子回家。电动车前篮里放着买好的香蕉和给儿子的玩具——一个电动直升飞机。

8点35分左右,汪亮在历山路水屯北路交叉路口向西行驶时,一辆黑色越野车正自北向南闯过红灯快速驶近。

“当时听到‘砰’的一声响,再看时,黑车就嗷嗷响着向南开走了。”一位目击者称,事发后肇事车辆并没有停车。

事发后,汪亮失去了意识趴在路口西侧的马路牙子旁,头部流出一摊血。撞击地点向南30米,撞散架的电动车横倒在路中央,再往南近10米远,妻子张珊双眼紧闭侧躺在路面上,碎掉的玩具飞机就在不远处。送医院抢救无效后,张珊当晚不幸去世。

天桥交警大队民警赶到现场后一边组织抢救伤者,一边设置标志,封闭现场勘察取证。

“现场发现一副车牌,经过视频比对,发现是肇事车辆的。”

天桥交警大队副大队长陈胜说,车牌对应车辆的车主是天桥区一居委会的居民郑某,郑某有重大的嫌疑。

交警抽派警力分头行动,一边按照逃逸车辆的逃逸路线追击逃逸车辆,一边联系郑某的家人朋友,寻找郑某下落。

4日下午,在事发30多个小时后,郑某迫于压力,到天桥交警大队事故处理中队投案自首。

“当时中邪了,脑子一片空白。”讯问室里,肇事司机郑某低着头说,3日在家憋了一天的他就想开车上路溜达,没想到闯了红灯还撞了人。

对于是否酒后驾驶的提问,郑某予以否认,“我喝酒过敏,从来也不喝酒。”郑某表示,这个家碎在了自己的车轮下,对方如果提出要求他愿意力所能及地予以补偿。



事故中受损的肇事车。 警方供图



被撞电动车。 警方供图

济南天材教育恭祝全市人民



春节愉快 合家欢乐

济南天材教育六大校区, 敬请就近选择!

学习热线: 87078001